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 »محمدعلي مرتضوي«  »2«ة زينگ - 1

تواند نالـه نكنـد. در    گويد دلش غمگين و زار است و نمي شاعر در بيت الف مي
تواند ملازم و همراه باز باشـد، او   گويد اگرچه پشه نمي نيز شاعر مي »ب« بيت

 به منزل طاووس (محبوب يا ممدوحِ خود) رغبتي عظيم دارد.

  (واژه) كتاب درسي) 85ة ح(صف 

----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »2«ة زينگ - 2

 به همين شكل درست است.» نيكوسيرتي«و » عزل«املاي 

  ) (املا)كتاب درسي 86ة صفح( 

----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »2«ة زينگ - 3

 سعدي نگاشت. گلستانرا به پيروي از » بهارستان«مي كتاب جا

  (تاريخ ادبيات) كتاب درسي) 86ة صفح( 

----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »3«ة زينگ - 4

» او را بايد در بـن چـاهي نهفـت.   «يعني » در بن چاهيش ببايد نهفت«عبارت 
در بـن چـاهيش   «خواهد، يعني عبارت  مفعول مينيز » گفت«دقّت كنيد فعل 

 نيز نقش دستوري مفعول دارد.» ببايد نهفت

  هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب درسي) 68ة صفح( 

----------------------------------------------   

 »زاده آگيتا محمد«  »4«ة زينگ - 5

». گشـت  ياگر صبر ايوب براي من بـود، سـپري م ـ  «گويد  دقّت كنيد شاعر مي
به شخص و شمار مربوط نيست، بـه حالـت   » گشتي«و » بودي«انتهايي » ي«

 گردد. شرطي و به حالت استمراريِ فعل برمي

  هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب درسي) 77و  76 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »زاده آگيتا محمد«  »3«ة زينگ - 6

  يم:  خوان در ابيات مي
از جـام خضـر آبـي    . دانسـوز  مـي  كـه مـرا   داده استبه من  نابي ي عشق باده«

بـه   مطـرب  دم صـبح  ،رفته بود مفغان از ياد . ديشبدانسوز مي كه مرا ام خورده
چشمم ز خون دل  ،ام گشتهازه عاشق . تدانسوز مي چنگ مضرابي زد كه مرا تارِ

بتخانـه   ي گوينـد قبلـه   . مـي دانسـوز  مي كه مرا ام كردهباز آبي در جو . پر است
 .»دانسوز مي اين محرابي است كه مرا ،در نماز. ابروي بت است

  هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب درسي) 77ة صفح( 

----------------------------------------------   

 »زاده آگيتا محمد«  »3«ة زينگ - 7

شناسـه  ماضـي سـاده هسـتند و     شـخص مفـرد   هاي سوم فعل» بود«و » كرد«
  ها: ها در ديگر گزينه ندارند. شناسه

  »م»: «ببندم«و » گفتم»: «1« ةگزين
  »ند»: «بشنوند«و » شوند»: «2« ةگزين
 »د»: «باشد«ـ » ند»: «خوانند»: «4« ةگزين

  هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب درسي) 77و  76 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »حميد اصفهاني«  »1« ةزينگ - 8

مثـل تيـر هـر چـه تـو را      «و » تو تيربالا هسـتي «بخشي ندارد.  بيت شخصيت

تكـرار شـده اسـت و    » تـو «و » تيـر «تشبيه دارد. » نزديكتر آرم از من دورتري

 تضاد دارد.» دور«و » نزديك«

  هاي ادبي) (آرايه كتاب درسي) 66ة صفح( 

 ----------------------------------------------   

 »حميد اصفهاني«  »1«ة زينگ - 9

كنـد، پـس بيـت تلمـيح      به داستان زندگي آدم نبي اشاره مي» 1« ةبيت گزين

و  »ر«حـرف   ةتشبيه دارنـد. نغم ـ » عارض گندمگون«و » خال مشكين«دارد. 

 نيز در بيت بارز است. »د«

  هاي ادبي) (آرايه كتاب درسي) 84ة صفح( 

----------------------------------------------   

 »حميد اصفهاني«  »4«ة زينگ -10

ارزش كـار در  «مفهـوم مشـتركي دارنـد:    » 4« ت سـؤال و گزينـة  ابيات صور

 ساير ابيات مفاهيم ديگري دارند.» آن است. سختيِ

  (مفهوم) كتاب درسي) 84ة صفح( 

----------------------------------------------   

 

 »پناهي مشير خالد«  »2«ة ينزگ -11

») 4«امري واجب، امر واجبي (رد گزينة »: أمرٌ واجب«روزه، روزه گرفتن / »: الصوم«

مسلمينَ/ « ما »: نحنُ صمنا»)/ «4«بر همة (تمامِ) مسلمانان (رد گزينة »: علي كلّ الـ

هاي  زينهدر ماه رمضان امسال (رد گ»: في شهر رمضان من هذا العام«روزه گرفتيم / 

در » امسـال («هـاي اخيـر    سال )همچون(مثل »: كاَلسنوات الأخيرة/ « )»3«و » 1«

  نادرست هستند.) »4«ة در گزين» امسال«و  »1«ة گزين

   )(ترجمه تركيبي)( 

----------------------------------------------   

  عربي  نهم  

    نهم فارسي
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 »خالد مشيرپناهي«  »4«ة زينگ -12
» دسـت خـود را زخمـي كـرد    «به معناي » هات يدجرَّح«فعل  »4«ة در گزين

بـه  » جـرَّح «نادرست است. (دقّت كنيد كه فعل » دستش زخمي شد«و  است
  است.)» زخمي كرد«معناي 

  )ترجمه( )تركيبي(
----------------------------------------------   

 »شعيب مقدم«  »2«ة زينگ -13
  :  هاي ديگر تشريح گزينه

  : بايد به او كمك كنيمهاتدعسابِمعلينا  »:1«گزينة 
    !روستاي كوچك، زيبا بود »: 3«گزينة 
  )عطر زد(: عطَّرت »:4«گزينة 

   )ترجمه( تركيبي)(
----------------------------------------------   

 »پناهي خالد مشير«  »3«ة زينگ -14
ايـن   ؛»!يابـد  هر كس چيزي را بخواهد و تلاش كند، آن را مـي «معني عبارت: 

باشد و مفهـوم آن   مي» جوينده يابنده است.«بارت در واقع يادآور همان مثل ع
هايش بايد تلاش كنـد و   ها و هدف اين است كه انسان براي رسيدن به خواسته

هـاي داده شـده در    ها خواهد رسيد. بيت زحمت بكشد كه در آن صورت به آن
بيت داده شـده در  نيز داراي چنين مفهومي هستند، اما  »4 و 1،2« هاي گزينه
  با عبارت داده شده ارتباط معنايي ندارد. »3«ة گزين

  )مفهوم( كتاب درسي) 51(صفحة  
----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »4«ة زينگ -15
آيا لباس سياه بـراي عبـور از خيابـان در شـب     «آمده است كه  »4«در گزينة 

چنين چيزي » نه، مناسب نيست.«ن آمده است كه در جواب آ» مناسب است؟
براي عبور از خيابان مناسـب نيسـت! (زيـرا    درست است و لباس سياه در شب 

حيح همـين گزينـه   ص ـ) مناسب است)، بنابراين تنها گزينة أبيضلباس سفيد (
  است.

  ها:   بررسي ساير گزينه
در مـاه   شـود؟   سال تحصيلي در ايران چه زماني آغـاز مـي  : «»1«ة گزين

) السابعسال تحصيلي در كشورمان از ماه هفـتم ( (» !شود ششم از سال آغاز مي
  شود. آغاز مي

رنـگ آن سـفيد   آموز رنگ آسمان صاف چيسـت؟   اي دانش: «»2«ة گزين
  )) است.أزرقرنگ آسمان در چنين روزهايي آبي ((» !است
گـرگ همـان   	كدام حيوان به سلطان جنگل مشهور اسـت؟  : «»3« ةگزين

  )سلطان جنگل است. (الأسد) شير» !سلطان جنگل است
   )مكالمه( )كتاب درسي 57و  56ايه (صفحه

----------------------------------------------   
 »بين محمد جهان«  »4«ة زينگ -16

  »العداوة« » الصداقة« و »تحصد« »تزرع«
 ها: بررسي ساير گزينه

  الراسبالناجح: »1«ة گزين
  فرَحِت  حزنَِت: »2«ة گزين
  نكذب : نصدق »3«ة گزين

    )ترادف و تضاد( كتاب درسي) 62و  56، 51هاي  (صفحه 
----------------------------------------------   

 »بين جهان محمد«  »3«ة زينگ -17

  گونه است: ها اين شكل پرسشي گزينه
  (چند شكارچي به جنگل رفتند؟) ؟غابةالذهب إلي  صياداً كم: »1«ة گزين 

  اي را كندند؟) (چرا شكارچيان چاله ؟حفرةً الصيادونَ حفرَ لم: »2«ة گزين

(حيوانـات از كجـا    ادين؟من أين سـمعت الحيوانـات صـوت الصـي    : »3«ة گزين
(بـراي چـه حيوانـات     ماذا هربت الحيوانـات؟ / لصداي شكارچيان را شنيدند؟) 

  فرار كردند؟)
 (كبوتر و آهو چه زماني برگشتند؟) ؟متي رجعت الحمامة و الغزالة: »4«ة گزين

   )قواعد( ) كتاب درسي 51و  50اي ه (صفحه
----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »3«ة زينگ -18

  .اند ماضي موا)سما ر  (ظهَرَ ـ هر دو فعل »3«نة در گزي 
  ها: بررسي ساير گزينه

 »ينفـع، يضـرّ  «هـاي   فعـل  امـر و  »تركـوا اشـربوا، اُ « هـاي  فعـل  :»1«ة در گزين

 ـتَ« (سـوف)  هـاي  مضارع و فعل »تطبخُ« فعل :»2«ة در گزين .اند مضارع  و عبشْ

 نهي و فعـل  »حسبي، لاتتركيلاتَ« هاي فعل :»4«ة گزين در .اند مستقبل »تركتَ

  .امر است »اصبري«

  )قواعد( كتاب درسي) 68(صفحة 
----------------------------------------------   

 »پناهي مشيرخالد «  »4«ة زينگ -19

است و با آن فردي » امر منفي«داراي معناي » لا نهي«دانيد  طور كه مي همان

» لا نهـي «هـا دنبـال    كنيم، لذا بايد در ميـان گزينـه   را از انجام كاري نهي مي
اي : «عبارت ةنهي است. ترجم» لا تتَوَكَّل«در فعل » لا« ،»4«ة باشيم. در گزين

در سـاير  » لا«حـرف  !» توكّل نكـن بر كسي  ات جز بر خدا مسلمان؛ در زندگي

  است. » نفي«ها  گزينه
  ها:   ساير گزينه ةترجم
  » !گويد دروغ نميگويد و هرگز  ش راست ميا مؤمن در زندگي: «»1«ة گزين
  » !از گودال خارج شوي تواني نميتو به آساني : «»2«ة گزين

  »؟!دهيد ر نميقراهايتان را اينجا  آموزان؛ چرا كيف اي دانش: «»3«ة گزين
    )قواعد( كتاب درسي) 65و  64، 53، 52هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »شعيب مقدم«  »3«ة زينگ -20
ُ«اول هم  ةبراي جمل ُ«و هم » رشكُا  ةدرست است و براي جمل ـ» شكرواا
نْ«دوم هم  نْ «و هم » واظُرلا تَ سـوم،   ةدرست است و براي جمل» ظُرلا تَ

َ لا«   درست است.» البنين«با توجه به كلمة جمع » اضحكوت
   )قواعد( ) كتاب درسي 65و  53ايه (صفحه

----------------------------------------------   
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  »بهرام دستگيري« »4«ة زينگ -21

  »كند. اش را هر صبح ساعت هشت ميل مي جان صبحانه پسرِ« جمله: ةترجم

  نكتة مهم درسي

 .ستدرست ا» 4« ةلذا گزين ،ن به مفرد مذكر دلالت داردجاكه پسر  با توجه به اين

  كتاب درسي) (گرامر) 56(صفحة  

----------------------------------------------  

  »عبدالرشيد شفيعي« »3«ة زينگ  -22

 »پزد؟ الف: آيا مادربزرگتان براي شما كيك مي« جمله: ةترجم

  »پزد. نمي ،ب: نه«

  نكتة مهم درسي

پـس   ،گردد ميال به سوم شخص مفرد برؤتوجه به اين كه فاعل در صورت س با

توجه به جواب  چنين با بايد از فعل كمكي سوم شخص مفرد استفاده كنيم. هم

 »3« ةپـس گزين ـ  ،فعل كمكي نيز بايد بـه صـورت منفـي نوشـته شـود      ،منفي

  .صحيح است

  ) (گرامر)كتاب درسي 55(صفحة 

----------------------------------------------  

 »آبيز مهدي رسولي«  »3«ة زينگ -23

كند و مادرم  مي مرتبپدرم ميز را  بعد از صرف غذا، معمولاً« :ترجمة جمله

  »شويد. ها را مي ظرف

  پختن )2  چيدن  )1

  لذت بردن  )4  مرتب كردن  )3

  نكتة مهم درسي

“set the table” است »آماده كردن سفره، چيدن ميز«معني  به.  

“clear the table” جمع و جور كردن سفره ،مرتب كردن ميز«معني  به« 

  است. 

   )واژگان( كتاب درسي) 53(صفحة 

----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »4«ة زينگ -24

 مراسم كنند كه به سعي مي افراد زياديتعداد  هر بازي،قبل از « :ترجمة جمله

   ».روند افتتاحيه

  كادو  ،) هديه2  ) تعطيلي 1

  ) مراسم 4   سرود) 3

  )واژگان( كتاب درسي) 52(صفحة 

----------------------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »2«ة زينگ -25
جايي در  توانيد براي جابه در بعضي شهرهاي بزرگ مي« :جمله ترجمة
  »كنيد. كرايه هها، براي چند ساعت دوچرخ انخياب

  ) كرايه كردن 2  ) صدا زدن، زنگ زدن1
  درست كردن، ساختن) 4   نگران بودن) 3

  )واژگان( كتاب درسي) 67(صفحة 
----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »2«ة زينگ -26
  »دهد؟ ا انجام مينشان چه كاري ر يك آتش« الف: :ترجمة جمله

  .»دهد نجات ميها را  زندگي آدم و كند خاموش مياو آتش را  «ب: 
  ) پر كردن، تكميل كردن 1
  (آتش)) خاموش كردن 2
  ) پياده شدن 3
  ) بيرون كشيدن 4

  )واژگان( كتاب درسي) 67(صفحة 
----------------------------------------------   

 »فريبا توكلي«  »3«ة زينگ -27
ها را خيلي  وجود دارد كه كفش نزديكييك مغازه در اين « :ة جملهترجم
  » كند.  مي درست ارزان

  ) بين 2  ) درباره 1
  ) همراه با 4  ) در اين نزديكي 3

  نكتة مهم درسي
  باشد. مي» در اين نزديكي«به معني  ”round the corner“عبارت 

  )واژگان( كتاب درسي) 64(صفحة 
----------------------------------------------   

 »پرويز فروغي«  »1«ة زينگ -28
  نكتة مهم درسي

  ،زندگي كردن در شهر يا كشوري صحبت كنيم ةدر حالتي كه بخواهيم دربار
  است. ”in“آيد  مييا كشور شهر آن اي كه همراه  حرف اضافه

   )كلوزتست(  
----------------------------------------------   

 »ويز فروغيپر«  »2«ة زينگ -29
  ) دوست 2  ) خانواده 1
  عضو) 4   ) مشكل 3

   )لوزتستك(
----------------------------------------------   

 »پرويز فروغي«  »2«ة زينگ -30
چون فاعل اول شخص مفرد است و زمان جمله نيز حال است نه گذشته، بايد 

  از شكل اصلي فعل استفاده كرد. 
   )لوزتستك(

----------------------------------------------  

  نهم   انگليسي بانز
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 »حامد خاكي«  »3«ة زينگ - 31
0/عدد    نويسيم:   صورت نماد علمي مي را به 00020250

/ /0 00020250 0 0002025   
y/ / x   40 0002025 2 025 10 10   

x / , y   2 025 4   
x y / ( ) /     2 025 4 8 1   

   )توان و ريشه( ب درسي)كتا 67تا  65 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »3« ةگزين - 32

2 2 2 218 12 6 10 12 12ax axy ay ax axy ay       

2 28 24 18ax axy ay     
2 2 22 4 12 9 2 2 3a( x xy y ) a( x y)      

  هاي جبري) (عبارت كتاب درسي) 89تا  79 يها (صفحه  
 ----------------------------------------------   

 »پورسرابي غلام  علي«  »1«ة زينگ - 33

  گيريم:  اشتراك مي ي دو نامعادلهها بين جواب

x x x
x

x x x
     

       

3 4 2 5 1 12 5 1 6
¥HoT{H   

   هاي جبري) (عبارت كتاب درسي) 94تا  90 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »حامد خاكي«  »3«ة زينگ - 34

  راه حل اول: 

A x xy y   2 25 2 10   
A (x )(x ) y(x ) (x )(x y)        5 5 2 5 5 5 2   

  راه حل دوم:

A x xy y x ( y )x ( y )           2 22 10 25 2 5 5 5 2 5   

A (x y )(x )    2 5 5¥oTz¶ ¾ ±μ] jIdUH  
   )هاي جبري عبارت( كتاب درسي) 89تا  79 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »1«ة زينگ - 35

y ( ) y ( )         23 2 2 2 2 2 1 2 1 2 1   

x x y 
 

1 2   

   )تركيبي( كتاب درسي) 89تا  68 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »4«ة زينگ - 36

B (x x) (x x)    2 2 28 12   

B (x x )(x x )     2 26 2¥oTz¶ ¾ ±μ] jIdUH  

B (x )(x )(x )(x )     
¥oTz¶ ¾±μ] jIdUH 2 3 2 1   

   )هاي جبري عبارت( كتاب درسي) 89تا  79 هاي صفحه( 

----------------------------------------------   

 »مبينا عبيري«  »3«ة زينگ - 37

  كنيم:  توانيم ساده مي را تا جايي كه مي Aعبارت 

A     


 

32 2 36 2 4 3 2 7
32 3 3 2 7

   

( )A
( )

   
  

   

3 36 2 4 3 2 7 2 3 2 2 3 7 23 32 3 3 2 7 2 3 3 2 7
  

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 77تا  68 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »حامد خاكي«  »2«ة زينگ - 38

  ها: بررسي گزينه

  »: 1«گزينة 

y y xy xy   29 6 12 9 12  

yمربع كامل نيست  y   29 6 9   

  »: 2«گزينة 

y y xy x y   2 29 6 12 4 6  

y xy x ( y) ( y)( x) ( x) ( y x)       2 2 2 2 29 12 4 3 2 3 2 2 3 2   
  »: 3«گزينة 

yمربع كامل نيست y xy ( y ) xy      2 29 6 12 1 3 1 12  

   »:4«گزينة 

yمربع كامل نيست  y xy y x y xy x       2 29 6 12 6 6 9 12 6  

   )هاي جبري عبارت( كتاب درسي) 89تا  79 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »4«ة زينگ - 39

A          1 1 13 49 10 2 169 10 225 10   

         1 1 13 7 10 2 13 10 15 10   

          1 1 1 121 10 26 10 15 10 32 10   

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 77تا  68 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

  اجباري  -رياضي نهم 
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 »سيدسروش كريمي مداحي«  »1«ة گزين - 40

8 عدد 83 2 كنيم.  فاده از اتحاد مزدوج تجزيه ميرا با است  

8 8 4 4 4 43 2 3 2 3 2( )( )      
4 4 2 2 2 23 2 3 2 3 2( )( )( )      

 
4 4 2 2

1597 13
3 2 3 2 3 2 3 2( )( )( )( )        

8بنابراين عدد  83 2 ،3 ي اول دارد.  شمارنده  

   هاي جبري) (عبارت كتاب درسي) 89تا  79 ي ها (صفحه

----------------------------------------------   

  
 »پورسرايي علي غلام«  »3«ة زينگ - 41

  ها:   بررسي گزينه
  صفر وجود دارد.   ، رقمشمار عدد اول داريم كه در ارقامشان بي»: 1«گزينة 
  و ....   509و  503و  409و  401و  109و  107و  103و  101مثال: 
) ها توان رسم كرد كه مركز آن ره ميشمار داي بي»: 2«گزينة  , )5   باشد.  1
در داخل اتاق ممكن است خيلـي   O2هاي  اگر چه تعداد مولكول»: 3«گزينة 

  پس اين مجموعه متناهي است. ،زياد باشد ولي قابل شمارش است
توان رسم كرد كه حاصل   ه ميالزاوي نهايت مثلث قائم تعداد بي»: 4«گزينة 

  باشد.  26باشد و مساحتشان  52ها عدد  ضرب ارتفاع و قاعدة آن
   )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 7تا  5 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ريوهاب ناد«  »2«ة زينگ - 42

  :دهيم را بر روي محور نشان مي Wو  Nاي ه مجموعه

-2 -1 1 2 3 4 50

Ń

  

-2 -1 1 2 3 4 50

W΄

  
Nبا توجه به محورهاي فوق  W   برابر با{   است. 0{

  ه)(مجموعه، الگو و دنبال كتاب درسي) 10تا  8، 3، 2 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »3«ة زينگ - 43

Aاگر  B A B  گيـريم   باشد در اين صورت نتيجه ميA B   اسـت و
A در نتيجه B  شود.   مي  

B (B (A B))      
A A A B AA (B (A A)) A (B A ) A A                 

   
  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »3«ة زينگ - 44

-1-2-3 1 2 3 4

-
4

9
2-

M
N

  
N [ , ) 

62 Mو       5 ( , ]  
9
4   

M در مجموعةاعداد صحيح  N  عبارتند از{ , , }2 2 3.  
  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 5تا  3 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »3«ة زينگ - 45

tدانيم جملة عمومي يك الگوي خطي به فـرم كلـي    مي an bn     .اسـت

  بايد حذف شود.  n2 شاملبراين جملة بنا

t (a b)n bnn    22 1   
a b a b ( )*   2 0 2   

  جملة عمومي يك الگو هستند، پس:  tnو  rnچون 
( )*t bn b an

r n cn c

           

1 1 2
1

   

a b c        2 1 1 2   
  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 17و  16 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  
 »حامد خاكي«  »4«ة زينگ - 46

  ها مطابق جدول زير است.  الگوي موجود در شكل

n  2  1   شمارة شكل(n)  

  9 6  4 a)ها  تعداد دايره  2 )n  

(n ) n(n )  21 1  ( ) ( )   22 1 2 2 1  ( ) ( )  21 1 1 1   anو  nرابطة بين   1

a (n ) n(n )n    21 1   

a ( ) ( ) a        210 1 10 10 1 121 110 23110 10   

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 20تا  14 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »2«ة زينگ - 47
  ترتيب جملة اول و قدرنسبت دنبالة حسابي باشد، داريم:  به dو  a1اگر 

a a a a (a d) (a d)      2 210 21 11 3 1 1 1   
a a d a a d d a d d      2 2 2 210 4 4 6 41 1 1 1 1   

a d d a   
66 41 14  

  در دنبالة حسابي داريم:

a ( a )a a d a a a
a a d a a aa ( a )

 
    

 

6121 112 18 19 1913 1 4 1 1 1
64 6 7 75 1 1 1 141 14

   

    (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 27تا  21 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   
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 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 48

ˆS AC BC sinCABC   
1
2  

ˆ ˆ ˆsinC sinC sinC /        
115 5 10 30 50 0 62   

   )مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پورسرابي غلامعلي «  »3«ة زينگ - 49

cos x cos x cos x A              1 1 2 2 2 1 3 2 5 1 5   

sin y sin y sin y        2 21 1 0 1 0 3 3   

sin y B      22 2 3 5 2 5  

است، پس  2برابر با  Bو حداقل عبارت  5برابر با  Aحداكثر عبارت 

خواستة سوال  5 2   است. 7

   )مثلثات( كتاب درسي) 39تا  36 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »شكيب رجبي«  »2«ة زينگ - 50

sinچون  xcos x  sinاست يعني  0 x  وcos x العلامت هسـتند،   مختلف

  يا چهارم دايرة مثلثاتي قرار دارد.   دوم ربعدر  xپس انتهاي كمان 

   )مثلثات( كتاب درسي) 41تا  36 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

  
 »حامد خاكي«  »1«ة زينگ - 51

A  
 

 

3 3 318 60 18 60
3 3 35 27 5 27

 چون فرجه فــرد اســت
    مـــي تـــوانيم بنويســـيم  


   


18 60 24 33 3 8 25 27 3   

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 77تا  68 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »حامد خاكي«  »1«ة زينگ - 52

A ( x )( x ) ( x )( x )       3 2 3 6 3 2 4 3 2 4   

( x ) ( ( ) )      
22 23 2 16 3 3 2 163

    جايگــذاري 

( )      23 3 2 2 16 27 16 11   

   )هاي جبري عبارت( كتاب درسي) 89تا  68 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مبينا عبيري«  »3«ة زينگ - 53

  نادرست است، زيرا:» 1«گزينة 

 d ,dac bc   0 ca b  0   

ac d bc d bc d d
bc d

     


2   

ac d bc d      

   »:2«گزينة 

da b ad bd  0   

adنامعادلة  اما c bd c   به مقدار  بستهc  عبارت ممكن است درست

  مثلا:  ،يا نادرست باشد

شود. مي نادرست هلدنامعا
a

b
d
c


  

       



  

3
2 31 2 5 1 2 522

5

   

  »: 3«گزينة 

bc c acc c da b bc ac bc c ac
d d
  

       
0 0 0   

  داشته باشد.  نقضتواند مثال   اين عبارت هم مي  »:4«گزينة 

a ،c
( )

b ،d
  

      

2 1 2 3 5 13 5   

   )هاي جبري عبارت( كتاب درسي) 94تا  90 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 54

A bx bx b ax a b(x x ) a(x )         2 25 50 5 5 50 5   

b(x )(x ) a(x ) (x )(bx b a)        10 5 5 5 10   

   )هاي جبري عبارت( كتاب درسي) 89تا  79 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »3«ة زينگ - 55

  . كنيم  استفاده مياز اتحاد جمله مشترك 

( x y) z( x y) z   2 23 3 2   

( x y) ( z z)( x y) ( z)( z)      23 2 3 2   

( x y z)( x y z)    3 2 3  

   )هاي جبري عبارت( كتاب درسي) 89تا  79 هاي (صفحه 

 -------------------------------------- --------   
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 »مهرداد خاجي«  »1«ة زينگ - 56

  كنيم.  طور جداگانه ساده مي ابتدا صورت و مخرج كسر را به

( )( )     3 5 5 3 5 3 15 3 15 5 15 15   

( )   30 8 15 2 15 15 4   

( )      160 150 16 10 15 10 10 4 15   

( )A
( )


     



2 15 15 4 2 15 152 1010 4 15 10
   

   
32 62   

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 77تا  68 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »4«ة زينگ - 57

A (x )(x ) (x x ) x x ( )        
1 1 5 12 26 6 6 5 1 12 3 6 6   

B ( x) (x ) , C ( x ) (x )        
1 11 1 2 23 6   

BC (x )(x ) (x x ) x x           
1 5 1 5 12 22 1 2 26 6 6 3 3   

Bحاصل ضرب همچنين و  Aدر عبارت  x2با مقايسه ضرايب جملة  Cو 

)عدد  در بايد BCشويم كه عبارت  متوجه مي )3 رب شود. ض  

BC x x ( )   23 6 5 1 2   

( ) , ( ) A BC   
1 2 3 2   

   )هاي جبري عبارت( كتاب درسي) 89تا  79 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پور خان سهيل حسن«  »1«ة زينگ - 58

( ) ( )      
3 1 1 14 3 3 1 3 3 1 23 3 3 3

   

( ) ( )     
1 1 1 13 3 1 3 3 14 7 827 3 3 3

   

مورد نظر را در  عبارت
11 كنيم و از اتحاد مزدوج استفاده  ضرب مي 3

  كنيم.  مي

( )A ( )( ) ( ) ( ) ( )      
1 1 1 1 1 11 3 1 1 3 1 3 1 3 12 4 83 3 3 3 3 3

   

( ) ( )( )( ) ( )( )( )         
1 1 1 1 1 1 14 43 1 1 1 1 3 1 1 12 2 4 8 4 4 83 3 3 3 3 3 3

  

( )( )  
1 143 1 18 83 3

   

( ) A      
1 1 2 14 4 43 1 3 316 12 1233 3 3

  

A ( ) ( )    
1 1 15 5 113 3 3112 23

  

   )هاي جبري عبارت( ب درسي)كتا 89تا  79 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »عباس اميدوار«  »2«ة زينگ - 59

( )( )( )
x

( )

       
 



2 5 2 5 2 2 5 2 5 25 2 5 22
2 5 15 1

   

( )  
  

 

2 5 2 5 4 2 5 1 2
5 1 5 1

   

   )تركيبي( كتاب درسي) 89تا  68 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »يكتا هانيه ساعي«  »3«ة زينگ - 60

x / 10 68   b / 5 a و 32 / 2 68   

x (a b)x ab (x a)(x b)     2   

( / ) / ( / ) ( / )      210 68 8 10 68 2 68 5 32   

( / / )( / / ) ( / ) /     10 68 2 68 10 68 5 32 8 5 36 42 88   

   )هاي جبري عبارت( كتاب درسي) 89تا  79 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »اسحاقيانروزبه «  »2« ةزينگ -61

هاي  زمين و عمق حوضه ةها براي تعيين نوع آب و هواي گذشت برخي از فسيل

محـيط  گـرم و  هـاي   هـا در آب  شود. به عنوان مثال مرجان دريايي استفاده مي

  اند.  كرده عمق دريايي زندگي مي كم

   )ز گذشته زمينآثاري ا( كتاب درسي)   80 ة(صفح 

----------------------------------------------   

 »بهزاد سلطاني«  »3«ة زينگ -62

صـورت افقـي    هاي رسوبي هنگام تشكيل بـه  با توجه به اصول تعيين سن، لايه

تـر اسـت. در صـورتي كـه      لايه از لاية بالايي خـود قـديمي   هرنشين شده و  ته

انند نفـوذ رگـة آذريـن و غيـره) قطـع      هاي رسوبي توسط عوامل ثانويه (م لايه

از  Dتر خواهند بود. بـا توجـه بـه شـكل، رگـة آذريـن        ها قديمي شوند از آن

  تر است.  جوان C و A هاي لايه

باشـد چـون توسـط     ترين پديده در شكل نمي نجوا Dكنيد: رگة آذرين  دقت

  ترين پديده است. جوان Fگسل) (خط  ،جا شده است جابه Fخط (گسل) 

    (آثاري از گذشته زمين) كتاب درسي) 79  ة(صفح 

----------------------------------------------   

 »كفش ميد زرينح«  »2«ة زينگ -63

نيوتوني گشتاور  400يابيم، دقت كنيد كه نيروي  گاه را مي ابتدا محل فعلي تكيه

  كند، لذا داريم:   ساعتگرد ايجاد ميپادگشتاور  نيوتوني200ساعتگرد و نيروي 
200

6

N

m

400
N

y x

  
Nm   اور ساعتگردتگش –ساعتگرد پادگشتاور  1200

x y  
200400 200 1200 ــرفين را بــر    ط
    ســاده مــي كنيــم

x y ( )  2 6 1   

  است، لذا داريم:  متر6از طرفي طول ميله برابر 

x y ( )  6 2   

  ) داريم:2) و (1هاي ( زمان معادله با حل هم

x y( ) ( )
x y

 
  

2 62 1
6   

x x x x m y m       2 12 3 12 4 2   

  يابيم:  گاه را مي تكيه محلحال در حالت جديد براي ايجاد تعادل 
200

6

N

m

400
N

y

x
΄

΄

  
  اور نيروي ساعتگردتساعتگرد = گشپاد يگشتاور نيرو

x y y x ( )     400 200 2 3   

( )x y m x x x x m             36 2 6 3 6 2   

  جا كنيم.  ف راست جابهطر به m2گاه را  تكيه بايدپس براي ايجاد تعادل 

   )ها ماشين( كتاب درسي) 97تا  94  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سروش محمودي«  »3«ة زينگ -64

  طبق رابطة زير داريم:  

  اندازة كار نيروي مقاوم = اندازة كار نيروي محرك 
   اندازة نيروي محرك × جايي نيروي محرك  هاندازة نيروي مقاوم = جاب× جايي نيروي مقاوم  جابه

جايي وزنـه (نيـروي مقـاوم)،     حال با توجه به صورت سؤال در صورتي كه جابه

/1 7/جـايي نيـروي محـرك     متر باشد، جابه 5 متـر خواهـد بـود كـه بـا       5

  طة بالا داريم:  اري در رابذجايگ

N /اندازة نيروي محرك  40 /   7 5 200 1   اندازة نيروي محرك 5

    ها) (ماشين كتاب درسي) 99تا  97  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سروش محمودي«  »2«ة زينگ -65

آوريم: با توجه به اين كه تعـداد   دست مي را به B دندة چرخش چرخ ابتدا سرعت

 Aدوري كـه   3بـه ازاي هـر    ،است Aهاي  برابر تعداد دندهB ،3هاي  دنده

در  Bدور بزنـد،   90در يك دقيقه  Aزند پس اگر  يك دور مي Bچرخد،  مي

  دور در دقيقه است.   30زند و سرعت آن برابر با  دور مي 30يك دقيقه 

، دو Aهاي  كه تعداد دنده كنيم: با توجه به اين را حساب مي Cحال سرعت 

دو  Cچرخـد،   مـي  Aاست، به ازاي هر دوري كـه   Cهاي  برابر تعداد دنده

باشـد.   دور در دقيقـه مـي   180، يعني Aزند پس سرعت آن دو برابر  دور مي

1ثانيه كه برابر  10پس در مدت 
هـاي   دنـده  از چرخباشد هر يك  دقيقه مي 6

B  وC  :به ترتيب  

دور  
1 30    Bدندة  تعداد چرخش چرخ 56

دور  
1 180    Cدندة  تعداد چرخش چرخ 306

  ها) (ماشين كتاب درسي)   99ة (صفح 

----------------------------------------------   

  اجباري   -علوم نهم 
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A

B

a b+

a b+
C

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ -66

قـرار   Bو  Aدار بين دو نقطة  با توجه به شكل اگر بخواهيم يك سطح شيب

  دهيم، داريم: 

AB (a b) (a b)   2 2 2   

AB (a b) AB (a b)     2 22 2   

AB (a b)
BC a b


  


2   مزيت مكانيكي 2

    ها) (ماشين كتاب درسي) 100ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ -67

ارج شده اسـت،  از داخل مكعب اصلي خ a) مكعبي به طول ضلع 2در شكل (

  پس حجم آن برابر است با: 

  ) 2= حجم مكعب شكل ( a2حجم مكعب به طول ضلع  - aحجم مكعب به طول ضلع 

( a) a a a a    3 3 3 3 32 8   )2حجم مكعب شكل ( 7

7خالي  حجم مكعب تو
باشد، پس  مي a2به طول ضلع  وپرت حجم مكعب 8

7خالي  جرم مكعب تو ،طبق رابطة چگالي
باشد، حال  جرم مكعب توپر مي 8

  طبق رابطة فشار داريم: 

mg A ( a) a aP
A

  
 

2 2 2
2

7
2 382 2

  ) 2مكعب شكل ( فشار :

mg mgP
a a

 

7
782 2 2243

   

mg mgA ( a) aP P
A a

 
  

2 2
1 2 4

1 1 21 4
  ) 1مكعب شكل ( فشار :

mg
P a

mgP
a


   

7
224 7 4 72

24 61
24

   

   )فشار و آثار آن( كتاب درسي) 84تا  82  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »4«ة زينگ -68

شـود آب بـه سـختي وارد     ، هواي محبوس درون ارلن باعث مي(الف)در حالت 

محتمل است. اما  هاي هوا وجود حباب به همين دليل، شود و در اين حالتآن 

هوا از درون آن خارج شـده و  ، به دليل وجود يك سوراخ اضافه، (ب)در حالت 

تواند از طريق قيف به درون ارلن برود و در اين شرايط احتمال  تر مي حتآب را

  تر است.  هاي هوا كم تشكيل حباب

  (فشار و آثار آن) درسي)كتاب  89  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ -69

ريـزيم و سـطح مقطـع     چون در هر سه ظرف به مقدار مساوي از يك مايع مي

صورت  ها به لذا ارتفاع مايع در داخل ظرف، ها با يكديگر يكسان است كف ظرف

ين كه فشار در مايعـات بـا فاصـله از سـطح آزاد آن     با توجه به ا باشد و زير مي

در نتيجه فشار  ،تر باشد در هر ظرفي كه ارتفاع مايع بيش ،مستقيم دارد ةرابط

  باشد.   تر مي وارد بر كف ظرف نيز بيش

(1) (2) (3)

h

h

h

1
2

3

  
h h h P P P    3 2 1 3 2 1   

    (فشار و آثار آن) كتاب درسي) 86و  85  هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ -70

  طبق اصل پاسكال و مطابق شكل داريم: 

F F F F
A A r r

  
 

1 2 1 2
2 21 2 1 2

   

F Fr r
F (F )N r ( r )


 

   
2 1

2 1
180003 1 1

2 218000 31 1
  

F F  9 180001 1  

F F N   8 18000 22501 1   

    (فشار و آثار آن) كتاب درسي) 87  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -71

  شود.   نگري بررسي مي اثر عوامل زنده و غير زنده بر حيات جاندار، فقط در كل

  ها:   بررسي ساير گزينه

هـاي اجـزاي پيكـر جانـداران، هـم در       بررسي ويژگـي »: 4«و » 1«ي  ها گزينه

  شود.   نگري انجام مي نگري و هم در كل جزء

نگري انجام  بررسي تأثير محيط بر روي زندگي جاندار، فقط در كل»: 3«ة گزين

  شود.   مي

   شناسي ديروز، امروز و فردا) (زيست كتاب درسي)  9و  6، 3  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »فرد محمدحسين ظهيري«  »3«ة زينگ -72

هاي زيسـت مختلـف    ست كه با محيطهاي گياهان خودرو اين ا يكي از ويژگي 

  هاي مختلف به آساني برويند، سـريع  ها و اقليم توانند در محيط سازگارند و مي

رشد و زادآوري كنند و در مدتي نسبتاً كوتاه بـه توليـد كننـدگي بسـيار زيـاد      

هـاي   تـوان ژن  برسند و دانه و ميوه توليد كنند. براي داشتن محصول بهتر مـي 

استخراج و با فنون مهندسـي ژن بـه دنـاي گياهـان زراعـي      گياهان خودرو را 

  منتقل كرد.

  ها:   بررسي ساير گزينه

 كـربن  شيموجـب افـزا  هاي فسـيلي كـه تجديدناپذيرنـد،     سوخت»: 1«گزينة 

  .شوند يم نيزم شيباعث گرما تيدرنها هوا و يجو، آلودگ دياكس يد

 كند. يم آلوده را ستيز طيمح يليفس يها استخراج سوخت»: 2«گزينة 

هاي افزايش كميت و كيفيت غذاي انسـان، شـناخت روابـط     از راه»: 4«گزينة 

  گياهان زراعي و محيط زيست است. 

   شناسي ديروز، امروز و فردا) (زيست كتاب درسي)  11و  9  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -73

 يم ـرا ها  مولكول نيب ونديپ )مصرف آب(با واكنش آبكافت  يرشگوا يها ميآنز

  د.نشكن

  ها:   بررسي ساير گزينه

هـاي پوششـي    هـاي ياختـه   ها به وسيله آنزيم گوارش كربوهيدرات»: 1«گزينة 

 شود.   روده باريك تكميل مي

 )فاكتور(عامل  و دياس كيدريمعده، كلر يها غده يكنار يها اختهي»: 3«گزينه 

 ليتبـد  نيبـه پپس ـ  دياس ـ كيدري ـبر اثر كلر نوژنيپپس. كنند يشح متر يداخل

 ميكنـد. آنـز   يم تر عيآن را سر ليتبد نوژن،يخود با اثر بر پپس نيشود. پپس يم

  .كند يم هيتجز تر كوچك يها ها را به مولكول نيپروتئ ن،يپپس

  شود نه معده.   ها درون دهان شروع مي گوارش كربوهيدرات»: 4«گزينه 

   (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي)   27تا  23و  20 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »3«ة زينگ -74

تـوان پـروتئين و كربوهيـدرات را ديـد.      هم در ساختار پرز و هم در ريزپرز، مي

هـم در ريزپـرز   عنوان مثال، در غشاي ياخته (كه هم در سـاختار پـرز و    زيرا به

» 1«شود. درستي گزينـة   و هم كربوهيدرات يافت مي  وجود دارد) هم پروتئين

توان متوجه شـد.   كتاب درسي، مي 30الف) در صفحة  29را با توجه به (شكل 

  توان نورون ديد. دقت داشته باشيد كه در لايه مخاطي مي

    (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي)   30و  15 يها (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »4«ة زينگ -75

سازگان داراي يك  آيد، اما هر بوم سازگان به وجود مي بوم از چند بوم هر زيست

  اجتماع است، نه چند اجتماع.  

  ها:   بررسي ساير گزينه

  .دارندرا يابي  از سازمان همة جانداران، سطوحي»: 1«گزينة 

هر اجتماع از چند جمعيت (چند گونه) و هر جمعيت از يك گونه »: 2«نة گزي

  حاصل شده است.

تـوان   كره علاوه بر جانداران مـي  بوم و زيست سازگان، زيست در بوم»: 3«گزينة 

   غيرزنده را مشاهده كرد كه بر جانداران موثراند. عوامل

  و فردا)شناسي ديروز، امروز  (زيست كتاب درسي) 5و  3  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمدمهدي روزبهاني«  »2«ة زينگ -76

هـا   كننـد، از سـاير ياختـه    هاي كناري معده كه اسيد معـده ترشـح مـي    ياخته

سازي پروتئازها و گوارش  چنين با ترشح اسيد معده در فعال تر بوده و هم بزرگ

ترين تعـداد   ها در غدد معده بيش ن ياختهها نقش دارند. دقت كنيد اي پروتئين

هاي هيدروژن از خـون بـراي سـاخت اسـيد      چنين با گرفتن يون را ندارند. هم

هـا پوششـي    شوند. اين ياختـه  خون اطراف خود مي pHمعده، باعث افزايش 

  هستند و در سطح زيرين خود غشاي پايه دارند.  

    (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 25و  24  ،17 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 انتخابي -شناسي دهم زيست
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 »هادي كمشي«   »2«ي  گزينه -77

 كـردن . پايدار دارد بستگي آن توليدكنندگان ميزان به سازگان بوم هر خدمات ميزان

 مقـدار  در چنـداني  تغييـر  اقلـيم،  تغييـر  صورت در حتي كه طوري به ها سازگان بوم

  .شود مي انسان زندگي كيفيت ارتقاي موجب ندهد، روي ها آن ليدكنندگيتو

 كـاهش  وهوا، آب تغيير .دارد زمين ي سياره براي بدي بسيار پيامدهاي زدايي جنگل

 در را سيل وقوع هاي علت از يكي مثلاً اند؛ جمله آن از خاك فرسايش و زيستي تنوع

 .دانند مي زدايي جنگل اخير، هاي سال

    شناسي ديروز، امروز و فردا) (زيست كتاب درسي) 10ي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »رضا آروين علي«  »3«ة زينگ -78

  شود.  انرژي لازم براي انتقال گلوكز، از شيب غلظت سديم فراهم مي
  ها:   بررسي ساير گزينه

انتقال فعال، جـذب   اينتشار با ا معمولاً محلول در آب يها نيتاميو»: 1«گزينة 
(نوعي ويتامين محلول در آب) همراه با عامل داخلي  B12ويتامين  .شوند يم

  شود.  بري جذب مي معده به روش درون
  شود.  كلسيم در رودة باريك به روش انتقال فعال جذب مي»: 2«گزينة 
دها بـه درون ياختـه منتشـر    هاي حاصل از گـوارش ليپي ـ  مولكول»: 4«گزينة 

  شوند.   مي

    (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 32و  31، 16، 15  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سينا نادري«  »2«ة زينگ -79

، غـدد ترشـح   1شناسـي   كتـاب زيسـت   21ـ الف صفحة   15به شكل با توجه 
اي قلبـي   هاي ماهيچـه  شوند. ياخته ده ميكننده در لاية مخاط و زير مخاط دي

  غير ارادي و منشعب هستند.  
  ها:   بررسي ساير گزينه

پذير) در هر لايه لولة گـوارش يافـت    بافت پيوندي سست (انعطاف»: 1«گزينة 
 شود.   مي

 مخـاط شود. بافت پوششـي   بافت پوششي در لاية مخاط ديده مي»: 3«گزينة 
  در ترشح و جذب مواد نقش دارد.  

اي ديـده   هاي عصبي در لاية زير مخاط و لاية ماهيچه شبكة ياخته»: 4«گزينة 
اي  شود. حركات روده و خرد و نرم كردن غذا مستقيماً توسط لاية ماهيچـه  مي

 گيرد.  صورت مي

  (گوارش و جذب مواد)  كتاب درسي)  33و  30، 21، 17  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »ناهوكي محمود نصرت«  »1«ة زينگ -80

اي را بر خلاف شيب  هاي پروتئين با مصرف انرژي، ماده در انتقال فعال مولكول
بـه دسـت آيـد.     ATP  تواند از مولكول كنند. اين انرژي مي غلظت منتقل مي

ذخيره كنند.  ATP از جملههايي ويژه  توانند انرژي را در مولكول ها مي ياخته
  بنابراين، امكان دارد منبع انرژي عامل ديگري باشد.

  ها:   بررسي ساير گزينه
هاي غشايي و صرف انـرژي   بري، با تشكيل كيسه راني و درون برون»: 2«گزينة 
ATP شوند. انجام مي  
هـا، انتشـار    كمـك پـروتئين   بـه  عبور مواد در جهت شـيب غلظـت  »: 3«گزينة 
  شود.   شده ناميده مي تسهيل
ها در طي انتقال مواد تغييـر شـكل پيـدا     در انتقال فعال، پروتئين»: 4«گزينة 

  كنند.   مي
   (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 16و  15  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  
 »الهام شفيعي«  »3«ة زينگ -81

د. اين شـرايط در  ها وجود ندار محيط ةشرايط لازم براي تشكيل فسيل در هم 
هاي خشكي بوده، به همين دليل بيشتر  تر از محيط هاي دريايي مناسب محيط
هـا در   انـد، امـا برخـي فسـيل     هـا و درياهـا تشـكيل شـده     ها در اقيانوس فسيل
هـاي طبيعـي، خاكسـترهاي آتشفشـاني،      هاي غيردريايي، مانند يخچال محيط

ها و معادن نمك تشـكيل   باتلاقها،  ها، مرداب صمغ گياهان، مواد نفتي، درياچه
پ) نادرسـت  ( ) و(ب هـاي  عبـارت و درسـت  (الـف)   بنـابراين عبـارت   ؛اند شده

هـايي   دهد كه جانداراني كه داراي قسـمت  . از طرفي مطالعات نشان ميهستند
آهكي و سيليسي هسـتند   ةهايي با پوست سخت مانند استخوان، دندان و صدف
اي سخت هستند، بيشتر به فسيل تبديل ه نسبت به جانداراني كه فاقد قسمت

  ).نادرست است )(ت(عبارت اند.  شده
  زمين) ة(آثاري از گذشت كتاب درسي) 74و  73ي   ها (صفحه

----------------------------------------------   

 »الهام شفيعي«  »1«ة زينگ -82

ها نفوذ  در لايه Eآذرين  ةتشكيل شده و سپس رگ Cو  A  ،Bهاي  ابتدا لايه
  تشكيل شده است.  D ةپيدا كرده و سپس لاي

  كتاب درسي) (آثاري از گذشته زمين) 79 ة(صفح
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »4«ة زينگ -83

دار افـزايش يابـد،    هر چه طول سطح شيب در يك ارتفاع معين، دقت كنيد كه
تر  ر همواره بزرگدا شيب  يابد و مزيت مكانيكي سطح نيروي محرك كاهش مي

دار بـه   چنين مزيت مكانيكي برابر نسبت طول سطح شيب باشد و هم از يك مي
  تأثيري در مزيت مكانيكي ندارد. ،روي مقاومارتفاع آن است و تغيير ني

   ها)  (ماشين كتاب درسي)  100  ة(صفح
----------------------------------------------  

 »سيامك خيري«  »3«ة زينگ -84
را بـا   F2و گشـتاور حاصـل از نيـروي     T1را با  F1گشتاور حاصل از نيروي 

T2 نقطـة  ابتدا نيروي وارد بر ميله و فاصلة نقطة اثـر نيـرو از    .دهيم  نشان مي
M آوريم:  دست مي   را در حالت دوم به  

F F ( ) N   4 4 20 802 1   

  انتخابي - علوم نهم
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d d ( ) / m   
1 1 3 1 52 12 2   

  آوريم:  دست مي بهحالت تاور را  در هر پس گشس
T F d / Nm    80 1 5 1202 2 2   
T F d Nm    20 3 601 1 1   

T T T Nm      120 60 602   تغيير گشتاور مقدار 1
  نيوتون متر افزايش پيدا كرده است.  60بنابراين گشتاور 

   ها)  ين(ماش كتاب درسي) 97تا  94  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سروش محمودي«  »4«ة زينگ -85

   :»2«و » 1«هاي  هاي گزينه در شكلپردازيم:  ها مي به بررسي هر يك از گزينه

B ،nدنـدة   چـرخ  Cدندة  دور چرخيدن چرخ nبه ازاي 
چرخـد   دور مـي  2

اسـت و بـه ازاي    Cدندة  هاي چرخ هايش دو برابر تعداد دنده چون تعداد دنده
چون  ،چرخد دور مي A n7دندة  چرخ Bدندة  دور چرخيدن چرخ nهر 

پس بـه ازاي هـر    .است A ةدند برابر چرخ B ،7 ةدند هاي چرخ تعداد دنده

n دنده  دور چرخيدن چرخC ةدند چرخ n , A7
  چرخد.   دور مي 2

C n
nA

 
2

7 7
2

  دورهاي حركت چرخ دندة   
     دورهاي حركت چرخ دندة   

   »:4«و » 3«هاي  هاي گزينه در شكل

B، n ةدند چرخ Cدندة  دور چرخيدن چرخ nبه ازاي 
/2  ،چرخد دور مي 4

دور  nازاي  دنده دارد. حال به C 100 ةدند دارد و چرخ دنده 240زيرا 
چرخد چون تعداد  دور مي A ،n4دندة  ، چرخB ةدند چرخيدن چرخ

است. پس به ازاي  A ةدند هاي چرخ برابر تعداد دنده B ،4 ةدند هاي چرخ دنده

A ،nدندة  چرخ Cدندة  دور چرخيدن چرخ nهر  n
/


5

0 6   چرخد.  دور مي 3

C n
nA

 
3

5 5
3

  دورهاي حركت چرخ دندة   
     دورهاي حركت چرخ دندة   

   ها)  (ماشين كتاب درسي) 99 ة(صفح
----------------------------------------------   

 »سروش محمودي«  »2«ة زينگ -86

و نيروي مقـاوم وارد   E2بر با ابا توجه به شكل، نيروي محرك وارد بر اهرم بر
چنين با توجه به اين كه طول بازوي محرك، دو  باشد، هم مي Rبر آن برابر با 

  باشد، پس داريم:  مي 2برابر طول بازوي مقاوم است، مزيت مكانيكي برابر با 
R

R E
E

     


2 42
ــاوم ــيروي مق  ن
  مزيت مكانيكي  نيروي محــرك

RE N   
300 754 4   

   ها)  (ماشين كتاب درسي) 98تا  96  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سروش محمودي«   »3«ة گزين -87
  داريم:  طبق رابطة تعريف فشار 

FP
A

   

F F F W N   1001 2 3   

  و برابر وزن جسم است.  حالت نيروي وارد بر سطوح با يكديگر برابر )3(در هر 

F NA m m m P Pa
A m
F NA m m m P Pa
A m

F NA m m m P Pa
A m


       


       


      


1002 12 1 2 501 1 21 2
1002 21 5 5 202 2 22 5

1002 35 2 10 103 3 23 10

   

P P P  2 5 101 2 3   

  (فشار و آثار آن) كتاب درسي) 83و  82 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »سيدجلال ميري«   »4«گزينة  -88

FPفشار،  ةبا توجه به رابط
A

  :داريم  

mgPA A


2   

mgPB A


8
4   

  هشت مكعب وجود دارد.  Bدو مكعب و در شكل  Aدر شكل 

بنابراين:                                                                     
mg

PA A
mgPB
A

 

2
18

4

   

  (فشار و آثار آن) كتاب درسي) 83و  82 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهرا احمديان«   »2«گزينة  -89

ه فشـار  در نتيج ـ ،آزاد مايع قرار دارند حيكسان از سط ةنقاط در فاصل ةچون هم
  است. در تمام نقاط با هم برابر 

  (فشار و آثار آن) كتاب درسي) 86و  85 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »هادي زمانيان«  » 4«گزينة  -90

  كنيم.  ها را هم واحد مي ابتدا سطح مقطع

A cm mm 2 25 5001   

A mm 2102   

   طبق اصل پاسكال داريم:
F F F

P P F / N
A A

      
301 2 2 0 61 2 2500 101 2

   

  (فشار و آثار آن) كتاب درسي) 87 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »ناصر اميدوار«  »3« ةزينگ -91

  پردازيم:   تك موارد مي به بررسي تك

 هـاي اصـلي   باشـند. دمـا از كميـت    اي مي نرده  SI در هاي اصلي تمام كميت

SI ،Nفشار در  يكايباشد.  كلوين مي است و يكاي آن SIدر

m2   است كـه

  . ناميم مي (Pa)پاسكال آن را 

 آن ژول و بر حسب يكاهاي اصـلي  SIفرعي است كه يكاي  يكاهايانرژي از 

mkgصورت  به
s

2
  باشد.   مي 2

)mيكسان  يكايت داراي تندي و سرع )
s

  هستند.   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 7 و 6هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ -92

)يك ميكرومتر  m)1   گوينـد برابـر بـا     كه به آن ميكرون نيـز مـي m610 

  است. 

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 11ة (صفح

----------------------------------------------   

 »علي عاقلي«  »2«ة زينگ -93

  اي داريم:   با استفاده از رابطة تبديل زنجيره

m/ ms( )
s

 
0 5

20 ــره10 vگره20 گره1 گ    

m m s km kmv ( ) ( )
s s h m h

    
3600 110 10 361 1000   

kmx vt x / h km
h

      36 2 5 90   

xدريايي مايل km m ( )
m

     
1390 90 10 501800

ــايي  ــل دري       ماي

   گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13تا  10 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »1«ة زينگ -94

1 14 4
gal
/ L

        3و 3
1 1

10
L
cm

   

  

50 50min min
60

1
s

min
 3000s   

ر شدن مخزن آهنگ پ(s)زمان 
3cm( )

s
  3حجم مخزن(cm )   

  

3 4 3440 3000 1320000 132 10cm cm     حجم مخزن   

4 3 4 3
3 3
1 1132 10 132 10 3004 410
L galcm cm gal

/ Lcm
       

  گيري) (فيزيك و اندازهكتاب درسي)  13تا  10ي ها (صفحه

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2«ة زينگ -95

kmگيـري كنـد    تواند اندازه سنج مي ترين مقداري كه اين تندي كم
h

اسـت   5

kmگيري آن برابر  اندازه قتدپس 
h

  است.  5

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 15و  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  »زاده مهدي ميراب«  » 2« گزينة -96

  جرم يخ ذوب شده باشد: mاگر

m m
V ,V 

 1 2
ــخ  آب ي

   

m mV V m( )     
   

1 1
1 2 ــخآب آب                         ــخ ي  ي

  تغيير حجم 

  از طرفي:

mcm cm ( ) m
cm

   
13 3 3 6 340 40 40 10210

   

  بنابراين:

m( ) m( ) m( )
     

1 1 10 9 1640 10 900 1000 9000 9000   

m kg
gkg ( ) g

kg

     

   


6 240 10 9000 36 10
1236 10 360310

   

  گيري)  (فيزيك و اندازه )كتاب درسي 18تا  16هاي  صفحه( 

----------------------------------------------   

 »پور نادر حسين«  »2«ة زينگ -97

gكار با واحدها ابتدا چگالي آهن را بر حسب  راحتيبراي 

cm3 آوريم:  دست مي به  

kg kg m g g/
kgm m cm cm

    
3 31 107800 7800 7 83 3 6 3 3110

   آهن 

  كنيم:  حال از صورت سوال استفاده مي

/ g/
/ / cm


     


7 81 3 6 31 3 1 3

 آهن آهن
جسم     جسم    

   

 دهم انتخابي - فيزيك
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  آوريم:  دست مي  حال از رابطة چگالي، حجم جسم را به

mm
V cm

V
     


540 3906

جسم     جسم    
جسم    جسم    جسم     جسم      

   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  »سيامك خيري«  »3« گزينة -98

گيرنـد.   قـرار مـي  هـاي منظمـي كنـار هـم      هاي برخي از جامـدها در طـرح   اتم

بعدي تكرارشونده از ايـن واحـدهاي مـنظم     جامدهايي را كه در يك الگوي سه

يـخ و بيشـتر    ،هـا، المـاس   ناميم. فلزها، نمك شوند جامد بلورين مي ساخته مي

  اند. مواد معدني جزو جامدهاي بلورين

ــورف) بــرخلاف جامــدهاي بلــورين، در   ذرات ســازندة جامــدهاي بــي شــكل (آم

نظمي كنار هم قرار ندارند. وقتي مايعي به سرعت سرد شـود معمـولاً   هاي م طرح

  شكل است. آيد. شيشه، مثالي از يك جامد بي وجود مي  شكل به جامد بي

  صحيح است.» 3«بنابراين گزينة 

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي )كتاب درسي 24صفحة (

----------------------------------------------   

  »هادي عبدي«  »4« گزينة -99

شـود   هاي آب و شيشه باعث مي در لولة مويين، نيروي دگرچسبي بين مولكول

هـاي آب و   كه آب درون لوله بالا برود و چون نيروي دگرچسبي بـين مولكـول  

هاي آب است، سطح آب درون  مولكولبين چسبي  شيشه، بزرگتر از نيروي هم

  ه خواهد بود.صورت فرورفت لوله بالاتر از سطح آب درون ظرف و به

سـبي  چتر از نيروي دگر چسبي بسيار قوي هاي جيوه نيروي هم اما بين مولكول

بنابراين سطح جيـوه درون   .هاي شيشه است هاي جيوه و مولكول ميان مولكول

  صورت برآمده خواهد بود. تر از سطح آزاد جيوه و به لوله پايين

  صحيح است.» 4«بنابراين گزينة 

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي )اب درسيكت 32و  31هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

  »محمد اسدي«  »3«گزينة  - 100

 ـآب بـالا رفـتن    بـين   از نيـروي دگرچسـبي   ناشـي  اي شيشـه مـويين   ةدر لول

  است.هاي شيشه  هاي آب و مولكول مولكول

  ها ناشي از كشش سطحي هستند. ساير گزينه

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي )كتاب درسي 30و  29هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 101

شـدت  و زمان، طول، جـرم، دمـا، جريـان الكتريكـي، مقـدار مـاده        هاي كميت
اصـلي  هاي  كميت SIدر  اند و المللي تعريف شده  نروشنايي توسط دستگاه بي

دسـت   هـاي اصـلي بـه    هـاي فيزيكـي كـه از روي كميـت     هستند. ساير كميت
) صـحيح  3(ة شـوند. بنـابراين گزين ـ   هـاي فرعـي ناميـده مـي     كميـت  ،آيند مي
  باشد. مي

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 7 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 102

يكسـاني باشـند، بنـابراين     هايها داراي واحد چند طول، بايد آنة براي مقايس
  آوريم:  ها را بر حسب متر به دست مي ابتدا عدد هر يك از گزينه

Gm m m   7 7 9 210 10 10   1  ة: گزين10

nm m m  10 10 9 110 10 10   2 ة: گزين10

Tm m m   10 10 12 210 10 10   3  ة: گزين10

m m m   9 9 6 310 10 10   4 ة: گزين10
  تر است از بقيه بزرگ ،دهد ) نشان مي4(ة بنابراين طولي كه گزين

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13تا  10 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 103

  اي داريم:    با استفاده از تبديل زنجيره

mgمثقال g
mg / g


   

3 1200 10 21 1 4 86
 مثقــال

/قيراط   قــيراط 48 48/قيراط  6 6   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13تا  10 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 104

رف روابـط فيزيكـي   در بحث سازگاري يكاها بايد به اين نكته توجه كنيد كه دو ط ـ
بـراي كميـت فرعـي     SIهمچنين براي داشتن يكاي  ،يكاي يكساني داشته باشد

A هاي كميت بايد تمام يكاها در رابطه بر حسب SI  :قرار داده شود. پس داريم  
Aجرممساحت   زمان حجم 

m s m.sm s [A] kg m [A]
kgkg m


      



33 2
2  

داديم  قرار مي (min)دقيقه  (s)زمان  SIجاي يكاي  توجه كنيد براي مثال اگر به

m.minدست آمده  يكاي به
kg

  نبود.  SI هاي كميت گر بر حسبديشد كه  با مي 

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 11 ة(صفح

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 105

m mm mm
s ss

   


3340 10 3340 340 10610
  

mm/
s

 


13 40 10  

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13 تا 10 هاي (صفحه 
 ----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 106

  اگر فرض شود كه مكعب توپر است، با معلوم بودن جرم و چگالي آن داريم: 

m m kg gV V cm
g

cm

    


 3

60006 6000 375088
  

Vبرابر  cm10حجم مكعبي به ضلع  cm 3 310   باشد، بنابراين:  مي 1000

V V V cm     31000 750 ــي حفــره250   ظاهري واقع

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18 تا 16 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 107

دسـت آوريـم. از    آهنـي را بـه  ة براي حل اين سؤال كافي است ابتدا حجم گلول

آهنـي اسـت، بـا     ةحجم گلول با برجا كه حجم الكل خارج شده از ظرف، برا آن

  آيد.  دست مي داشتن چگالي الكل و حجم آن، جرم الكل به

gرا بر حسب  هابتدا چگالي گلول

cm3 نويسيم:   مي  

kg kg m g g/
kgm m cm cm

     
3 31 107800 7800 7 83 3 6 3 3110

  

  آهني برابر است با:  ةحجم گلول

m m g / V cm
V Vg/

cm


     

  3

39003900 37 8 500
7 8

  

V / g     0 8 500   جرم الكل  الكـــل400

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 108

ترين نيروي بين مولكولي براي يك ماده در حالت جامد است. حـال اگـر    بيش
ها افـزايش   ين مولكولاين ماده تحت هر شرايطي به مايع تبديل شود، فاصله ب

يابد. (همـين ويژگـي    يابد ولي تا حدي نيروي بين مولكولي آن كاهش مي نمي
بـين مولكـولي     ةتـرين فاصـل   گردد) در نهايت بيش سبب جاري شدن مايع مي

افتد. پس  ترين نيروي بين مولكولي در حالت گاز اتفاق مي براي يك ماده و كم

ــدازه متوســط نيــر  مــي ــهتــوان رابطــه بــين ان صــورت  وي بــين مولكــولي را ب
F F Fs l g    .بيان نمود  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 26تا  24 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 109

ها در سطح مايع اسـت. در   چسبي بين مولكول كشش سطحي همان نيروي هم
درسي طور مستقيم اشاره نشده است كه ماهيت نيروي كشش سـطحي   كتاب

  الكتريكي است. 

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 30 تا 24 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 110

ف چسبي است، مايع در سطح ظر تر از نيروي هم چون نيروي دگرچسبي بيش
  شود.   پخش مي

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 32 تا 28 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

  

 »بهار خيرخواه«  »4«ة زينگ - 111
آب و هواي گـرم   جنگل و بيانگر وجود ،سنگ در يك منطقه وجود ذخاير زغال

  باشد.   ن منطقه ميو مرطوب در گذشته آ
   (آثاري از گذشته زمين)  كتاب درسي) 80تا  77 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »بهار خيرخواه«  »1«ة زينگ - 112
  د.  شو مينفوذ مواد و رسوبات نرم به داخل اسكلت جانداران موجب تشكيل قالب داخلي 

   )شته زمينآثاري از گذ( كتاب درسي) 76 ة(صفح 
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 113
بـا توجـه بـه صـورت      .گاه اهرم در كجا قرار دارد كه تكيه تعين كنيمابتدا بايد 

سؤال نيروي مقاوم و نيروي محـرك در خـلاف جهـت يكديگرنـد، لـذا از ايـن       
اي اهرم قرار دارد، از طرفي چون بـازوي  گاه در انته يابيم كه تكيه حالت در مي

صـورت زيـر    است، لذا شكل اهـرم بـه   تر بزرگمقاوم آن  بازوي محرك اهرم از
  باشد:   مي

1/4

mx

Fمقاوم

Fمحرك

m

0/6

  
x / / / m  1 4 0 6 0 8   

  بنابراين داريم: ،چون اهرم در حال تعادل است

  گشتاور نيروي محرك = گشتاور نيروي مقاوم

  ـ انتخابي علوم نهم 

 آهن

 آهن آهن
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(1)

a3 (2)

F (F )
/ F / F

 
 

300
0 8 1 4  محرك  مقاوم     

    محرك  مقاوم     

/ F / (F )  0 8 1 4     مقاوم      مقاوم     300

F F F F     8 14 4200 14 8     مقاوم      مقاوم      مقاوم      مقاوم     4200

F F N   6 4200     مقاوم      مقاوم     700

   )ها ماشين( كتاب درسي) 97تا  94 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سروش محمودي«  »4«ة زينگ - 114

نيرويي اسـت كـه    با برابر ،شود نيرويي كه از نخ اصلي به قرقرة پاييني وارد مي

بـار   4شـود حاصـل    پاييني وارد مي ةشود. نيرويي كه به قرقر به وزنه وارد مي

كشيده شدن قرقره توسط نخ است. چون نيروي كشش نخ در تمـام طـول آن   

  شود.   وارد مي F4وزنه نيروي  به ثابت است در نتيجه

   ها)  (ماشين كتاب درسي) 98و  97 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »حميد زرين كفش«  »1«ة زينگ - 115

هـا   دنـده  چون چـرخ دنده به عنوان ماشين ساده،  در پاسخگويي به مسائل چرخ

اي كه در صورت سـوال آمـده بـراي مـا      دنده فقط دو چرخزند، لغ مينروي هم 

  نظر كنيم، پس داريم:  ها صرف دنده توانيم از بقية چرخ مهم است و مي

  
) 1دنـدة شـمارة (   ) يك دور كامل بچرخد، چرخ4دندة شمارة ( براي اينكه چرخ

  دور بچرخد، زيرا:   4بايد 

   

16 1
64   

   ) 1( ةدند  تعداد دورهاي چرخ 4 دور

   ها) (ماشين كتاب درسي) 99 (صفحة

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »3«ة زينگ - 116

3دار  )، طول سطح شيب1دار ( در سطح شيب
نيـروي   برابر ارتفاع است پس 2

2محرك لازم 
  برابر نيروي مقاوم (نيروي وزن جسم) خواهد بود. بنابراين:   3

/   
3 1 52 2

3

ــاوم ــيروي مق ن ــاوم ــيروي مق  ن
ــاوم نـيروي محـرك   ــيروي مق  ن

  )1مزيت مكانيكي ( 

)/برابر ارتفاع است  5دار  )، طول سطح شيب2دار ( در سطح شيب )
/


2 5 50 5 

1نابراين نيروي محرك لازم ب
  است. در نتيجه:  مقاومبرابر نيروي  5

   51
5

ــاوم ــيروي مق ــاوم ن ــيروي مق  ن
ــاوم نيروي محــرك ــيروي مق  ن

  )2مزيت مكانيكي ( 

/بر اهاي مكانيكي دو سطح بر اختلاف مزيت اندازة بنابراين / 5 1 5 3   خواهد شد.  5

   )ها ماشين( كتاب درسي) 100 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 117

گيرد، فشـاري   روي قاعدة كوچك بر روي سطح زمين قرار ميهنگامي كه هرم 

روي قاعدة بـزرگ بـر روي   تر از حالتي است كه  كند بيش يكه به زمين وارد م

  گيرد، لذا داريم:  سطح قرار مي

FP P
A a a


   

20 10 200
1 1 2 21

   

FP P
A ( a) a


   

20 10 200
2 2 2 22 3 9

   

P P
a a a

     
200 200 1600 36001 2 2 2 29 9

   

a a m    

16 4 22

9 36 18 9   

  
  

  

mپس طول ضلع قاعدة بزرگ برابر  
2 23 9   باشد.  مي 3

   (فشار و آثار آن)  كتاب درسي) 83و  82 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 118

كنيم، طبق اصل برابري فشار در يك  هنگامي كه آب به داخل ظرف اضافه مي
هاي ديگر نيـز برابـر    بايست افزايش ارتفاع آب در دهانه مي ،عمق معين از مايع

زيـرا ايـن    ،برابر باشد Dو  A ،B ،Cباشد، تا فشار در نقاط  Aدهانة 
بـا  كـه فشـار ايـن نقـاط      نقاط در يك سطح تراز از مايع قرار دارند و براي ايـن 

  .  ها با يكديگر برابر باشد بايست ارتفاع مايع بالاي آن يكديگر برابر باشد مي
h h h hA B C D   0   

A B
C

D
΄΄΄΄  

   (فشار و آثار آن)  كتاب درسي) 86و  85 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 )4( ةدند تعداد دورهاي چرخ
 )4( ةدند چرخ هاي تعداد دنده )1( ةدند تعداد دورهاي چرخ

 )1( ةدند هاي چرخ تعداد دنده

 )1دندة ( تعداد دورهاي چرخ
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 »سجاد سالاري«  » 1«گزينة  - 119

تر است چون  تر باشد، سرعت خروج آب بيش هر چه محل سوراخ دو طرف پايين

، در »1«هاي گزينة  ها، سوراخ ه محل سوارختري روي آن است. با توجه ب فشار بيش

ها قرار دارند، پس مقدار آب  تري نسبت به ساير گزينه مجموع در محل پايين

 شود.  ها در لحظة اوليه خارج مي تري از آن بيش

  (فشار و آثار آن) كتاب درسي) 86و  85هاي   صفحه(

----------------------------------------------   

  »آرمين سعيدي سوق«  »4«گزينة  - 120

شوند. با رها كـردن   ر و خالي ميپ ،ما شبيه به بادكنك  ةها در داخل قفسة سين شش

شود كه اين امر باعث افـزايش فشـار    هواي داخل بطري متراكم مي ،پلاستيكي ةورق

هـا وارد   شود. فشار ناشي از هـواي داخـل بطـري بـر بادكنـك      هواي داخل بطري مي

ها به بيرون رانـده   تر شوند و هواي درون آن ها جمع ود بادكنكش شود و باعث مي مي

در دسـتگاه   بـازدم ها كاهش يابد كه اين اتفاق شبيه بـه عمـل    شود و حجم بادكنك

  تنفس انسان است.

  )(فشار و آثار آن كتاب درسي) 90 ة(صفح  

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 121

غربـي آفريقـا و    ةهـاي حاشـي   شناسان با توجه به تشابه فسيل در سـنگ  نزمي

شرقي آمريكاي جنوبي اثبات كردند كه در ابتدا ايـن دو قـاره بـه هـم      ةحاشي

  چسبيده بودند.

   (آثاري از گذشته زمين)  كتاب درسي) 78ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 122

هـاي سـخت بـا     قسـمت  ،يند جانشيني بـدون تغييـر در شـكل ظـاهري    ادر فر

  شوند. تركيبات آهكي و سيليسي جانشين مي

  (آثاري از گذشته زمين) كتاب درسي) 75ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 123

ــدة كوچــك   ــاحت قاع ــيم مس ــرض كن ــر ف Aاگ r  21 ــدة 1 ــاحت قاع ، مس

Aبزرگ r  22 و وزن وزنـة قـرار داده شـده روي     W، وزن مخروط ناقص2

  باشد، با استفاده از تعريف فشار داريم: Wمخروط در حالت دوم
  

)1        (                                            W W: P
A r

 


1 21 1
  حالت اول

)2                   (                   W W W W: P
A r

  
 


2 22 2

 حالت دوم

  

  

  

 

  

فشار وارد بر سطح افقي در حالت دوم نسـبت بـه حالـت اول تغييـري نكـرده      

  است، پس:

W W W W W Wr rP P
r r r ( r )

  
    

 
2 12

1 2 2 2 2 221 2 1 1
  

W W W WW W W W W
Wr r

           4 3 32 241 1
  

برابر وزن مخروط را بر روي آن قرار دهيم تا فشار وارد بر  3اي يعني بايد وزنه

  سطح افقي نسبت به حالت قبل تغييري نكند.

   (فشار و آثار آن)  كتاب درسي) 83و  82 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »بيكتاب آ«  »2«ة زينگ - 124

ــي ــزايش      مــ ــق، افــ ــزايش عمــ ــا افــ ــايع بــ ــار درون مــ ــيم فشــ دانــ

P)يابــد مــي P P )C B A لــذا آب درون اســتوانه از ســوراخ .C  بــا فشــار

دورتـري از   ةشود و در نتيجه آب خارج شده از آن تا فاصـل  تري خارج مي بيش

هـا را بـه    خروج آب از سوراخ ةنحو» 2«ة گردد. بنابراين گزين استوانه پرتاب مي

  دهد.  درستي نشان مي

   (فشار و آثار آن)  كتاب درسي) 86و  85 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 125

اولاً: فشار درون يك مايع ساكن با عمق از سـطح آزاد مـايع نسـبت مسـتقيم     

  است، داريم:    Aةاز عمق نقط تر بيش Bةنقط دارد، لذا چون عمق

                                                                  P PB A  

، كه مايع توسط پيستون محصور گرديـده  ثانياً: طبق اصل پاسكال، به دليل اين

روي پيسـتون، بـدون ضـعيف شـدن بـه       ةافزايش فشار ناشي از قرار دادن وزن

  شود، يعني: هاي ظرف منتقل مي هاي ديگر مايع و ديواره بخش

P PB A    

   (فشار و آثار آن)  كتاب درسي) 87تا  85 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

( )2( )1 W
W
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 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 126

مسـاحت پيسـتون    A1نيـروي وارد بـر پيسـتون كوچـك،     F1كنيم فرض مي

 A2نيـروي وارد بـر پيسـتون بـزرگ،     F2قطر پيستون كوچك، d1كوچك،

بنـابر  قطر پيستون بزرگ باشد. در ايـن صـورت    d2يستون بزرگ ومساحت پ

  :اصل پاسكال داريم

F F F F F F
P P

A A d dd d
      

 
1 2 1 2 1 21 2 2 22 21 2 1 21 24 4

  

dF N
F mg N d d d


   

   
1

2

2100 3600100 2 362 2 2360 10 3600 1 2 1
  

d
d

 2 6
1

  

   (فشار و آثار آن)  كتاب درسي) 87ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 127

گشتاور نيروي عمودي وارد بر آچار حول محور  ةها، انداز براي هر يك از گزينه

  آوريم: دست مي چرخش پيچ را به

/                   »:       1« ةگزين Nm  12 0 5   گشتاور نيرو ةانداز 6

/               »:       2« ةگزين / Nm  16 0 4 6   گشتاور نيرو ةانداز 4

/                »:     3« ةگزين / Nm  18 0 3 5   گشتاور نيرو ةانداز 4

/                  »:    4« ةگزين / Nm  24 0 2 4   گشتاور نيرو ةانداز 8

تـر از   بـزرگ » 2«ةگشتاور نيرو در گزين ـ ةشود، انداز گونه كه ملاحظه مي همان

  ها است. ساير گزينه

   ها)  (ماشين كتاب درسي) 95و  94 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 128

صـورت نسـبت    طور كلي، مزيت مكانيكي يك ماشين در حالـت تعـادل، بـه    به

شود.حال در اين مسـأله   اندازة نيروي مقاوم به اندازة نيروي محرك، تعريف مي

باشـد و   مي E2شود برابر  نيروي محركي كه به اهرم و از طرف قرقره وارد مي

  :آيد دست مي  صورت زير به رابطة بين نيروي محرك و نيروي مقاوم در اهرم به

  گشتاور نيروي مقاوم گشتاور نيروي محرك 

ER E / R E ( )      
213 2 10 5 7 13   

R E
E E

  
7   مزيت مكانيكي 7

   ها)  (ماشين كتاب درسي) 98تا  94 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 129

هـاي ورودي و خروجـي در خـلاف جهـت      دنده دانيم كه در اين حالت چرخ مي

سـاعتگرد   Aةدنـد  د، در نتيجه چون جهت چـرخش چـرخ  چرخن ديگر مي يك

  ها داريم: دنده پادساعتگرد خواهد چرخيد. در چرخ Bةدند است، پس چرخ

  

  

  

 
24

40 15  


  

24 40 960 6415   B ةدند هاي چرخ دانهتعداد دن 15

   ها)  (ماشين كتاب درسي) 99ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 130

دار (يعنـي نيـروي نخـي     ابتدا نيروي محرك مورد نياز براي تعادل سطح شيب

نماييم. در اين محاسبه  سط قرقره متصل كرده) را محاسبه ميكه جسم را به و

  آيد: فيثاغورس به دست مي ةدار را لازم داريم كه از رابط طول سطح شيب

m     2 26 8 36 64 100   دار طول سطح شيب 10

E L R L EE R        10 60 8  

E N  
60 8 4810  

 48شود كه اين نيـروي  ، مشاهده ميمتحرك را بررسي نماييم ةحال اگر قرقر

نيوتوني به طور مساوي بـين دو طنـاب سـمت راسـت و چـپ قرقـره تقسـيم        

  برابر خواهد بود با: (E)نيروي محرك ةشود. پس انداز مي

E N 
48 242  

   ها)  ن(ماشي كتاب درسي) 100تا  97 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

  Bةدند هاي چرخ تعداد دندانه
  Aةدند هاي چرخ تعداد دندانه

  در هر دقيقه Aةدند تعداد دور چرخ
  در هر دقيقه Bةدند تعداد دور چرخ

  Bةدند هاي چرخ تعداد دندانه
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 »كوكنده حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 131

  ها:  بررسي ساير گزينه

علم تجربـي   در قلمرو» چگونه پديد آمده است؟هستي «پاسخ پرسش »: 1«گزينة 

 گنجد و آدمي تنها با مراجعه به چارچوپ اعتقادي و بينش خويش و در پرتـو  نمي

  مع دست يابد. تواند به پاسخي جا هاي وحياني مي آموزه

 1356مــيلادي ( 1977در ســال  2و  1فضــاپيما بــه نــام وويجــر  ود»: 2«گزينــة 

  تر سامانة خورشيدي به فضا فرستاده شد.  خورشيدي) براي شناخت بيش

 يهـا  سياره مأموريت داشتند با گذر از كنار 2و  1ي وويجر پيمادو فضا»: 3«گزينة 

  ها را تهيه كنند.  زيكي و شيميايي آنفي ةمشتري، زحل، اورانوس و نپتون شناسنام

   كتاب درسي)  2ة (صفح

----------------------------------------------   

 »هادي زمانيان«  »4«ة زينگ - 132

  باشد.  صحيح مي» 4«گزينة كتاب درسي  20با توجه به شكل صفحة 

  

   كتاب درسي)  20ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »2«ة زينگ - 133

كتاب درسي در طيف نشري خطي دو عنصر هيدروژن  23با توجه به شكل صفحة 

  شود.  خط يا طول موج رنگي مشاهده مي 4و ليتيم در ناحيه مرئي 

   كتاب درسي) 23 ةصفح(

----------------------------------------------   

 »زاده بهزاد تقي«  »1«ة زينگ - 134

چه مدل بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هيدروژن را توجيه كند امـا   اگر

  . توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر عناصر را نداشت

   كتاب درسي) 27و  25 ،24  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سيدمحمدرضا ميرقائمي«  »2«ة زينگ - 135

صحيح است. بررسي موارد » پ«ب درسي، فقط مورد كتا 7با توجه به متن صفحة 

  نادرست: 

هاي  طور مصنوعي و با استفاده از واكنش تكنسيم موجود در جهان بايد به ةالف) هم

  اي ساخته شود.  هسته

هاي آن اغلـب   ترين فلز پرتوزايي است كه يكي از ايزوتوپ ب) اورانيم، شناخته شده

  رود.  كار مي به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به

)ت) تكنسيم  Tc)99
اي سـاخته   نخستين عنصري بود كه در راكتورهاي هسته 43

  شد. 

   كتاب درسي)  9تا  7 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »2«ة گزين - 136

هـاي پايـدار و    يـون  به همين دليل ،ها خواص شيميايي يكساني دارند ايزوتوپ

زيكـي وابسـته بـه جـرم     است اما در خواص في يكسانها  هاي آن تعداد پروتون

  ند. ري و نيم عمر با يكديگر متفاوتو پايدا (مانند چگالي)

   كتاب درسي) 6و  5هاي   ه(صفح

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »2«ة زينگ - 137

m m
/ m gCH

V
    0 8 40   چگالي 450

NmolCH A?atom gCH
gCH molCH

  
ــول 1 مولكـ 440 4  16 14 4

   

atom
/ N atomA 

5 12 ــول5   1 مولكـ

NO molNO
?gNO / N atomA atom N NOA

  
ــول 1 مولكـ 112 5 2 ــول  مولكـ

   

gNO
/ gNO

molNO
 

30 187 51  

   كتاب درسي)  19تا  17 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 دهم تخابيان -  شيمي
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 »علي مؤيدي«  »1«ة زينگ - 138

اسـت.  بـه صـد در صـد     نزديـك در سـيارة مشـتري    روژنهيـد درصد فراواني گاز 

  ب)  عبارت(نادرستي 

عنصر با درصد فراواني بـالا   8ين سرشار از گاز نيتروژن است، در ب كه هواكره با آن

  ت) عبارتشود! (نادرستي  در كرة زمين، فقط نافلزهاي اكسيژن و گوگرد ديده مي

   كتاب درسي)  3ة (صفح

----------------------------------------------   

 »زاده بهزاد تقي«  »3«ة زينگ - 139

  كنيم.  هاي هيدروژن تعداد مول متانول و جرم آن را محاسبه مي ابتدا براساس تعداد اتم

molH
?molCH OH / atomH

/ atomH
  



12212 04 103 236 02 10
   

molCH OH
/ molCH OH

molH
 

1 3 0 05 34   

molC
?molC / atomC / molC

/ atomC
   



12218 06 10 0 3236 02 10
  

0/توان نتيجه گرفت  دارد بنابراين مي  تانول يك مول كربنچون هر مول م 25 

0/و  CO2اتم كربن مربوط به مول از  CHبوط به رم Cاتم  مول 05 OH3 

  كنيم.  ا محاسبه مياست. حال جرم مخلوط ر

gCH OH
?gCH OH / molCH OH / gCH OH

molCH OH
  

32 30 05 1 63 3 31 3
   

gCO
?gCO / molCO gCO

molCO
  

44 20 25 112 2 21 2
   

/ / g  11 1 6 12   جرم مخلوط 6

   كتاب درسي) 19 تا 16هاي  هصفح(

----------------------------------------------   

 »علي مجيدي«  »2«ة زينگ - 140

  : ها پرسشبررسي 

اي  جـدول دوره  18متعلق بـه گـروه    (Ar)آرگون هليم همانند  »:الف«پرسش 

  باشد.  عنصرها مي

و يـد   (Cl)عنصر مورد نظر يك هالوژن بايد باشـد. دو عنصـر كلـر    »: ب«پرسش 

(I) باشند.  هر دو هالوژن مي  

تواند كاتيوني  مي (Ga)همانند عنصر گاليم  (Al): عنصر آلومينيم »پ«پرسش 

   توليد كند.  3با بار 

در » پ«و پاسخ نادرست پرسـش  » ب«و » الف«هاي  بنابراين پاسخ صحيح پرسش

  آمده است. » 2«گزينة 

   كتاب درسي) 13 تا 9 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 
 »روزبه اسحاقيان«  »1«ة زينگ - 141

ها وجود ندارد. ايـن شـرايط در    شرايط لازم براي تشكيل فسيل در همة محيط

دليـل    باشد. بـه همـين   هاي خشكي مي تر از محيط هاي دريايي مناسب محيط

  اند.   ها و درياها تشكيل شده ها در اقيانوس ر فسيلت شبي

هـاي طبيعـي،    هـاي غيـر دريـايي ماننـد يخچـال      هـا در محـيط   فسـيل  برخي

هـا،   هـا، مـرداب   مـواد نفتـي، درياچـه    ،گياهـان  صمغخاكسترهاي آتشفشاني، 

  اند.   ها و معادن نمك تشكيل شده باتلاق

  (آثاري از گذشته زمين) كتاب درسي)  74 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »روزبه اسحاقيان«  »2«ة زينگ - 142

هـا در   ث گذشته كاربرد دارند. ايـن فسـيل  ادهاي راهنما براي بررسي حو فسيل

هـا   موجـود آن هـاي    ها آسان است و نمونـه   شوند، تشخيص آن جا پيدا مي همه

  سني مشخصي هستند.   هاي راهنما داراي محدودة اند. در ضمن فسيل فراوان

  (آثاري از گذشته زمين) كتاب درسي) 79و  77  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »1«ة زينگ - 143

  توان نوشت:   طبق رابطة مزيت مكانيكي مي

/


  
15

2 5
 بازوي محــرك بازوي مقــاوم

  مزيت مكانيكي  بازوي مقــاوم بازوي مقــاوم

cm /   10 15 25 0 cmمحركبازوي  25 10 بازوي مقاوم   

/ Nm  80 0 25   نيروي محرك = گشتاور نيروي محرك× بازوي محرك  20

  )ها ماشين( كتاب درسي) 97 تا 95  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سروش محمودي«  »3«ة زينگ - 144

1در يك ماشين با مزيت مكانيكي 
3:  

         جابــه جــايي نــيروي مقــاوم3
ــيروي محــرك   جابه جــايي ن

1
3

ــاوم ــيروي مق  ن
    نـيروي محــرك 

  
ــيروي محــرك نـيروي محـرك   ــيروي محــرك كار ن جابه جــايي ن
ــاوم ــيروي مق جابــه جــايي نــيروي مقــاوم كــار نــيروي مقــاوم ن

   

 انتخابي - علوم نهم
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  
13 13   

   كار نيروي مقاوم = كار نيروي محرك 
  ها) (ماشين كتاب درسي)  99ا ت 96 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 145

بايسـت گشـتاور    افقي در حال تعـادل باشـد مـي    حالتكه تيرآهن به  براي اين
نيروي ساعتگرد وزن تيرآهن با گشتاور نيروهـاي پادسـاعتگرد علـي و محمـد     

  داريم:  يرز برابر باشد، مطابق شكل
                           W N  60 10 600   

12 m
m 1m

F
F

محچمدعل�

  
F F    600 2 3 ــي4     محمدعل

F F
F F


    

2
600 2 2 3 ــي4 ــي محمد عل ــي عل     عل

F F F    6 4 1200 10 ــي1200 ــي عل ــي عل     عل

F N F N     120 2 120 ــي240     محمد عل

  ها) (ماشين كتاب درسي) 97تا  94  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 146

  يابيم:   ابتدا مزيت مكانيكي هر دو سطح را جداگانه مي
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 مزيـــت مكـــانيكي 
    مزيـــت مكـــانيكي 

  ها) (ماشين كتاب درسي) 100 ة(صفح
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 »ميثم دشتيان«  »1«ة زينگ - 147

طبق رابطة 
 نـــيرو
ــطح تـرين   ترين فشار به ازاي كـم  گفت بيش توان مي ،فشار  س

آيد. البتـه وزن   دست مي ترين مساحت به بيشازاي  ترين فشار به مساحت و كم

  جسم در دو حالت ثابت است. 

cm m    2 4 23 5 15 15   ترين مساحت بيش 10
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3 6 10 42 4 10415 10
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   ترين فشار  كم  بيشــــترين مســــاحت

cm m    2 4 23 2 6 6   ترين مساحت كم 10

/
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
   
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   ن فشار تري بيش  كمــترين مســاحت 

/فشار معادل  نتري ترين و كم پس اختلاف بيش Pa 43 6   خواهد شد. 10

  (فشار و آثار آن) كتاب درسي) 84تا  82  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 148

شـود بـا افـزايش ارتفـاع از كـف       درياچه تشكيل مـي  كه يك حباب ته هنگامي

يابد و لذا فشار هـواي داخـل حبـاب باعـث      آن كاهش مي ردرياچه فشار وارد ب

كه حباب به سطح آب برسد در نتيجه  زمانيشود و تا  افزايش حجم حباب مي

  باشد.   حجم آن در حال افزايش مي مرتباًفشار وارد بر آن كاهش و 

  (فشار و آثار آن) كتاب درسي) 86و  85، 82  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »1«ة زينگ - 149

بالاي آب درون بطري افزايش يافته و طبق هواي با دميدن درون بطري، فشار 

شـود. در نتيجـه    به تمام نقاط درون مايع منتقـل مـي  اصل پاسكال، اين فشار 

تر گرديده و آب از طريق نـي بـه    بيش بيروناز فشار هواي فشار آب درون ني 

  ريزد.   بيرون مي

  (فشار و آثار آن) كتاب درسي)  88  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مرتضي اسداالهي«  »3«ة زينگ - 150

P)در حالت اول چون فشار هوا  ه به سمت مركـز كـر  بر سطح خارجي كره  0(

 .شد. پس نيرويي مورد نياز غلبه بر آن به سمت خـارج كـره وارد شـد    وارد مي

P)وقتي داخل كره فشار هوا  دقيقاً عكس اين  ،باشداما خارج آن خلأ  باشد 0(

كـره وارد   ه دو نيماما در خلاف جهت ب Fبرابر حالت بوده و نياز است نيرويي 

  كره از هم جدا نشوند.   شود تا دو نيم

  (فشار و آثار آن) كتاب درسي)  90 ة (صفح

----------------------------------------------   
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